

## 51. Телеграмма посла СССР при союзных правительствах в Лондоне в Народный комиссариат иностранных дел СССР

27 января 1943 г.

Де Голль пригласил меня к себе и рассказал о своем свидании с Жиро (в Касабланке – прим. авт.).<...>

Черчилль, по словам де Голля, вел себя очень нехорошо. Пробовал заставить де Голля помириться или, вернее, сдать Жиро. Де Голль упирался. Черчилль приходил в ярость и вдруг без видимой причины переходил к повышенной любезности и через некоторое время снова начинал злиться. Де Голль беседовал с Рузвельтом, и Рузвельт произвел на него отличное впечатление. В довольно самоуверенном тоне де Голль говорит, что, по его мнению, Рузвельт теперь лучше разбирается во французской обстановке и лучше будет относиться к голлистскому движению.<...>

По мнению де Голля, англичане были подавлены и политически провалились, так как без СССР англичане были в одиночестве перед США. Американцы чувствовали себя хозяевами положения, а англичане имели вид людей, которые находятся в руках американцев.

Две цели ставили перед собой англичане и в обоих случаях проиграли. Они хотели разработать межсоюзническую стратегию и создать единое межсоюзническое командование. Из этого ничего не вышло. Англичане хотели решить французский вопрос, и из этого тоже ничего не вышло.

Отсутствие СССР на этом совещании свело на нет всю эту затею. <...>

*А. Богомолов*

*СФОТ, I, с. 144–145*